

## ВИЗНАЧНІ ЮРИСТИ

# ЮВІЛЕЙ ДОКТОРА ЮРИДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА, АКАДЕМІКА НАПрН УКРАЇНИ КОНОВАЛОВОЇ ВІОЛЕТТИ ОМЕЛЯНІВНИ



Віолетта Омелянівна народилася 30 березня 1927 року в с. Черкаські Тишки Липецького р-ну Харківської обл. У 1949 р. закінчила Харківський юридичний інститут (нині Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого). У 1949–1950 рр. працювала слідчим прокуратури м. Алчевська Луганської області. До 1953 р. навчалася в аспірантурі Харківського юридичного інституту, відтоді залишається працювати в цьому навчальному закладі та обіймає посади асистента, доцента, професора, а з 1981 р. по 1996 р. – завідувач кафедри криміналістики, нині – процесор цієї кафедри.

У 1953 р. В. О. Коновалова захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук на тему: «Тактика допиту свідків у радянських органах розслідування» (спеціальність 12.00.09), у 1959 р. їй присвоєно вчене звання доцента, у 1966 р. захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук на тему: «Теоретичні проблеми слідчої тактики (пізнавальна функція логіки та психології у слідчій тактиці)» (спеціальність 12.00.09).

Вчене звання професора Віолетти Омелянівни присвоєно у 1969 р. У 1993 р. вона була обрана дійсним членом (академіком) Академії правових наук України (нині – Національна академія правових наук України). З 1981 року – Заслужений діяч науки і техніки України, а з 2000 року – Заслужений професор Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого.

В. О. Коновалова – видатний талановитий педагог і вчитель. Під її керівництвом було захищено 27 кандидатських і 3 докторські дисертації.

Віолетта Омелянівна – фахівець у галузі криміналістики, провадить наукові дослідження з проблем загальної теорії криміналістики, криміналістичної тактики та юридичної психології. Вона є автором і співавтором понад 250 наукових праць, серед яких: «Проблеми логіки та психології в слідчій тактиці» (1970), «Психология в расследовании преступлений» (1980), «Следственная тактика: принципы и функции» (1983), «Допрос на предварительном следствии» (1985), «Правова психологія» (1990), «Обыск: тактика и психология» (у співав. 1997), «Криминалистическая тактика: теория и тенденции» (у співав. 1997), «Криміналістика: підручник» (у співав. 1998, 2001, 2004, 2008, 2016), «Допрос: тактика и психология» (1999, 2006), «Настільна книга слідчого» (у співав. 2003, 2007, 2008, 2011), «Юридична психоло-

гія: підручник» (у співав. 2004, 2008), «Убийство: искусство расследования» (2006, 2013), «Версия: концепция и функция в судопроизводстве» (2007), «Правова система України: історія, стан та перспективи: в 5 т.» Т. 5 (у співавт., 2013), «Textbook of criminalistics. Volume I: General Theory» (у співавт., 2016).

Багаторічний досвід і високий авторитет Віолетти Омелянівни нерозривно пов'язаний з активною участю в атестації наукових кадрів. Вона є членом спеціалізованої вченої ради Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого.

Академік В. О. Коновалова є заступником Голови Координаційного бюро з проблем криміналістики, судової експертизи та юридичної психології НАПрН України, членом редколегії наукових збірників «Проблеми законності», «Теорія та практика судової експертизи і криміналістики», «Вісник Національної Академії правових наук України» та науково-практичного журналів «Криміналіст першодрукований», «Вісник кримінального судочинства».

Не менш продуктивним напрямком діяльності В. О. Коновалової є її участь у законопроектній роботі, зокрема, у формулюванні пропозицій та зауважень до проєктів законів України: «Про оперативно-розшукову діяльність», «Про дактилоскопію», «Про боротьбу з тероризмом», «Про боротьбу з економічною злочинністю» та ін.

Плідна праця Віолетти Омелянівни відзначена державними нагородами: медаллю «За доблесну працю» (1969), орденом княгині Ольги III ступеня (2003), Почесним знаком (орденом) I ступеня Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого (2014), медаллю Герберта Манса (Конгрес криміналістів, 2015), Золотою медаллю Національної академії правових наук України (2017). Державний стипендіат як видатний діяч науки (2001–2004), лауреат Премії імені Ярослава Мудрого (2001, 2003, 2006).

### ***Шановна Віолетто Омелянівно!***

*Редакційна колегія журналу «Вісник кримінального судочинства» та колектив кафедри правосуддя юридичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка вітають Вас з Ювілеєм!*

*Ви – відомий в Україні та за її межами організатор юридичної науки та освіти. Саме завдяки Вам Харківська правнича школа має вагомі здобутки з криміналістики та психології, а також підготовці висококваліфікованих фахівців-юристів, багато з яких стали відомими державними діячами: парламентарями, адвокатами, працівниками судових органів та органів прокуратури, Національної поліції України, Служби безпеки України.*

*Своїми глибокими за змістом, яскравими за формою лекціями, практичними та семінарськими заняттями, материнським ставленням до студентів і щедрістю своєї душі Ви, Віолетто Омелянівно, здобули вдячність та глибоку пошану багатьох поколінь випускників Харківської правничої школи і своїх колег.*

*Ваш професіоналізм, знання, багаторічна плідна праця, відповідальне ставлення до роботи здобули заслужений авторитет у колег. Висловлюємо Вам глибоку повагу і вдячність!*

*Від щирого серця бажаємо Вам міцного здоров'я, плідних наукових досліджень, досягнення поставлених цілей, невичерпної творчої та наукової енергії, благополуччя та безмежного щастя!*